
FACEBOOK Katso viesti selaimessa

  Pohjanmaan Liikunta ja Urheilu ry:n uutiskirje ● Joulukuu 2025  

  Ilmoittaudu Pohjanmaan Urheilugaalaan

ajoissa

Vuosi 2025 on ollut täynnä urheilun tähtihetkiä, jotka ovat syntyneet urheilijoiden

kovasta työstä, valmentajien merkittävästä panoksesta ja taustajoukkojen tuesta.

Tule mukaan kokemaan vuoden 2025 maakunnan urheiluhetket yhdessä ja

nauttimaan samalla herkullisesta illallisesta, viihdyttävästä ohjelmasta sekä

unohtumattomasta gaalan tunnelmasta.

Paikka: Kalevan Navetta, Nyykoolinkatu 25, 60100 Seinäjoki

Ovet aukeavat klo 18.30

Ohjelma alkaa klo 19.00

Tilaisuus päättyy klo 23.30

Illalliskortin hinta 97 € / hlö

Ilmoittautuminen päättyy tiistaina 20.1.2026

Varaa illalliskortit tästä

https://link.webropol.com/ep/pohjanmaanurheilugaala

Varaa pöytä seurueellesi ja hyödynnä etu:

• 8 hengen pöytä – maksat seitsemästä

• 12 hengen pöytä – maksat kymmenestä

  

Gaalan järjestelyistä vastaavat Pohjanmaan Liikunta ja Urheilu ry sekä

Pohjanmaan Urheilutoimittajat ry. Gaalan juontaa Marko Hakala.

Lisätietoja gaalasta:

 

https://www.facebook.com/pohjanmaanliikuntajaurheilu/?locale=fi_FI
https://pohjanmaan-liikunta-ja-urheilu-plu-ry.creamailer.fi/email/6925694e74d1b
https://link.webropol.com/ep/pohjanmaanurheilugaala


 

 

Olet lämpimästi tervetullut

tilaisuuteemme 10.12.! Kuva:

Pixabay.com

  KUTSU

sidosryhmätilaisuute

en 10.12.2025

Tervetuloa Pohjanmaan

Liikunta ja Urheilu ry:n

avoimeen

sidosryhmätilaisuuteen

keskiviikkona 10.12.2025 PLU:n

toimistolle!

PLU ry:n hallinnoima VETO+ hanke

kutsuu toimijoita, jotka ovat

kiinnostuneita oman organisaationsa

maksuttomasta kehittämisestä (esim.

rekrytointivalmiuksien,

hallintoprosessien tai työnantajana

toimimisen osalta) tulemaan paikalle

klo 14.30.

Tämän jälkeen vuorossa on kaikille PLU:n sidosryhmille yhteistilaisuus, joka alkaa

kahvituksella klo 15.30. Yhteistilaisuuteen voi saapua ja lähteä oman aikataulun

mukaan.

VETO+ tilaisuus klo 14.30:

 

aluejohtaja Josefina Palvalin, Pohjanmaan Liikunta ja Urheilu ry

josefina.palvalin@plu.fi

 

Jori Isomäki palkittiin Vuoden Valmentajana 15. Pohjanmaan Urheilugaalassa

viime helmikuussa. Kuva: PLU arkisto / Kirsi Kuusisto

mailto:josefiina.palvalin@plu.fi


• seuratoimintapilotin terveiset, palvelut toimijoille, Katariina Haapasaari, PLU

ry

• kommentteja kehittämistyötä, Miisa Lamminen, Yhteisöjen yhdistys ry

• yhdistysyhteistyön mahdollisuudet, palvelut toimijoille, Tuula Sundberg, PLU

ry

  

Yhteiskahvitus kaikille (seurat, kunnat, yhdistykset, muut toimijat)

klo 15.30 alkaen:

• vapaata seurustelu ja tiedon vaihtoa

• paikalla PLU ry:n aluejohtaja Josefina Palvalin ja muuta henkilökuntaa

Yhteistilaisuus päättyy klo 18.30.

Ole hyvä ja ilmoittaudu tilaisuuteen ao. linkistä ma 8.12. mennessä, että

tiedämme varautua tarjoiluihin oikein. Ilmoita myös mahdollinen

erikoisruokavaliosi.

Ilmoittautuminen

Löydät maksutonta parkkitilaa TB-talon takaa.

 

 

Josefina Palvalin käy läpi PLU:n ensi

vuoden toimintasuunnitelmaa Jaakko

Kiiskilän seuratessa esittelyä.Kuva:

PLU / Kirsi Kuusisto

 

Juha Järvelin jatkaa

PLU:n johdossa

Pohjanmaan Liikunta ja Urheilu PLU ry

piti sääntömääräisen syyskokouksensa

Uimahalli-Urheilutalolla Seinäjoella

18.11.

PLU:n hallituksen puheenjohtajaksi

valittiin edelleen Juha Järvelin

Alavudelta. Hallitukseen valittiin

uusina jäseninä Marika Aalto ja

Anders Wahlberg sekä jatkamaan

Mari Parkkali, Pauliina Suvisalmi ja

Marja Tyynismaa. Sekä puheenjohtajan että hallituksen jäsenten toimikausi on

kaksi vuotta. Hallituksen jäseninä jatkavat Tuomas Hemminki, Tuulikki

Kangasluoma, Johanna Keski-Jyrä, Sami Kiukkonen, Riitta Koski ja Jukka

Vainionpää.

Pohjanmaan Liikunta ja Urheilu tukee ja kehittää liikuntaa, urheilua ja hyvinvointia

Pohjanmaan ja Etelä-Pohjanmaan alueilla. Vuonna 2026 toimintaa jatketaan

kolmen painopisteen pohjalta, jotka on sovittu yhdessä liikunnan aluejärjestöjen

sekä opetus- ja kulttuuriministeriön kanssa. Painopistealueet ovat päivittäisen

liikkeen lisääminen, elinvoimaisen seuratoiminnan ja liikunnan harrastamisen

tukeminen sekä kuntien liikuntatoiminnan tukeminen.

Syyskokousta johti Seinäjoen kaupungin kaupunginjohtaja Jaakko Kiiskilä.

Sihteerinä toimi PLU:n aluejohtaja Josefina Palvalin.

 

https://link.webropol.com/s/joulukuunsidosryhmatilaisuus


 

  Kuva: PLU / Katariina Haapasaari

  Seinäjokinen sambakoulu

Samba Tropical on saanut

Suomen Paralympiakomitean ja

Alkon yhdessä myöntämän,

2000 euron arvoisen Vuoden

yhdenvertaisin seura -stipendin

kategoriassa yhdenvertaisuus

valmennus- ja johtotehtävissä.

Stipendi luovutettiin Samba

Tropicalille sambakoulun salilla Seinäjoella soveltavan samban

treenien yhteydessä eilen.

Vuonna 2003 perustetussa sambakoulussa tarkoituksena on levittää brasilialaista

kulttuuria ja sen yhteisöllisyyttä erityisesti Etelä-Pohjanmaalla tarjoamalla tanssi-

ja soittotunteja kaikenikäisille ja -tasoisille harrastajille. Soveltavan samban

viikkotunnit Samba Tropical aloitti 10 vuotta sitten. Osallistujamäärä on kasvanut

vuosi vuodelta, ja tällä hetkellä ryhmässä on 15 yli 15-vuotiasta harrastajaa ja viisi

alle 15-vuotiasta.

– Soveltavan samban ryhmä onkin kaikista viikkotunneista isoin ja aktiivisin

ryhmä. Se on tosi mahtavaa. Mielellämme otamme kuitenkin lisääkin osallistujia.

Tunneillamme onkin käynyt Valtti-ohjelman kautta nuoria tutustumassa

sambatuntiin fysioterapiaopiskelijoiden kanssa, Samba Tropicalin puheenjohtaja ja

 

 

Samba Tropicalin harrastajia ja johtokunnan jäseniä sekä stipendishekin

puheenjohtaja Riia Rantalalle luovuttaneet Alkon palvelujohtaja Kimmo Mäkelä

(toinen oikealta) ja Paralympiakomitean hallituksen edustaja Antti Latikka. Kuva:

PLU / Katariina Haapasaari

 
Samba Tropical on Vuoden yhdenvertaisin

seura
 



soveltavan samban ryhmän ohjaaja Riia Rantala kertoo ja iloitsee suuresti

stipendistä.

Kun Rantala pohtii soveltavan samban ryhmän suosion syitä, hän arvelee

harrastajien nauttivan tunnilla olostaan ja kertovan ryhmästä eteenpäin

tuttavilleen.

– Kun jotkut ryhmäläiset kertovat palvelukodissa kavereilleen käyvänsä tunneilla,

joku innostuu ja haluaa itsekin tulla. Sitten tulee aina uusia harrastajia, hän sanoo

hymyillen.

  ”Parasta on yhteisöllisyys”

Samba Tropical sai stipendinsä kategoriassa yhdenvertaisuus valmennus ja

johtotehtävissä. Rantala pitääkin toiminnan kannalta merkittävänä sitä, että

hallituksessa on tälläkin kaudella toimintarajoitteinen henkilö.

– Jenni (Louhivesi) on nyt toista vuotta mukana hallituksessa ja

karnevaalityöryhmässämme. Jenni on aktiivinen, nostaa asioita esiin ja uskaltaa

puuttua asioihin ehdottamalla toisia toimintatapoja. Saamme erilaiset näkökulmat

heti paljon paremmin esille, Rantala kehuu.

Toimintarajoitteiset otetaan huomioon myös sambakoulun esiintymisissä, joissa

osa koreografioista suunnitellaan kaikille soveltuviksi. Näin toimintarajoitteiset

voivat osallistua samassa ryhmässä sekä lasten, nuorten että aikuisten kanssa.

Sambakoulujen välisissä karnevaalikulkuekilpailuissa, Helsinki Samba Carnaval

tapahtumassa, soveltavan samban jäsenet osallistuvat yhdenvertaisesti muiden

ryhmien lasten ja aikuisten kanssa.

– Näissä kaikille suunnatuissa tanssialoissa arvioidaan tanssin iloa ja sitähän

meidän soveltavan ryhmältä löytyy, Rantala sanoo ja jatkaa:

– Toiminnassamme kaikista tärkeintä on, että ovemme ovat avoinna kaikille.

Meillä saa olla oma itsensä. Vaikka soveltavassa sambassa näytämme harjoitteita

edessä, jokainen tekee ne omalla tyylillään ja taidollaan.

Samba Tropical oli myös aktiivisesti mukana uudessa vammaisille suunnatussa

tapahtumassa AVARA-festivaalissa, jossa se esiintyi. Tapahtuma ilahdutti ja jäi

mieleen myös Jenni Louhivedelle.

– Samba Tropicalissa parasta on yhteisöllisyys ja se, että kaikkien vahvuudet

otetaan hyvin huomioon. Ja iloinen asenne, kaikki saavat tulla ja esiintyä itsenään.

Samba Tropical on Suomen ainoa sambakoulu, jossa voi harrastaa soveltavaa

sambaa, ja se on mielestäni myös tärkeä vahvuus, Jenni Louhivesi sanoo.

Teksti: Heidi Lehikoinen / Suomen Paralympiakomitea

  Ehdota Esimerkillistä eteläpohjalaista

työnantajaa

Vuoden 2025 Esimerkillinen eteläpohjalainen työnantaja -tunnustuksen

saajaksi etsitään työnantajia – yksityisyrittäjistä julkisen sektorin toimijoihin,

suurista pieniin – jotka ovat sosiaalisesti vastuullisia työllistäjiä. Tunnustus

myönnetään kolmatta kertaa.

Yleisö voi jättää ehdotuksia 22.10.–14.12.2025. Vuoden 2025 tunnustus

 



julkistetaan 14.1.2026 Opinlakeus & Meirän Rekry koulutus- ja

rekrytointimessuilla, jotka pidetään Seinäjoki Areenalla.

Millaista työnantajaa etsimme?

Tunnustuksella halutaan nostaa esiin erityisesti työnantajia, jotka:

• tarjoavat riittäviä tukitoimia työhön perehdytykseen

• huolehtivat esteettömästä rekrytoinnista ja työympäristöstä

• tukevat henkilöstön työkykyä, työssä pysymistä ja työhön paluuta

  

Kriteerinä voi olla myös monimuotoinen työyhteisö, jossa työskentelee eri-ikäisiä,

eri tavoin ajattelevia ja erilaisista taustoista tulevia henkilöitä. Tärkeää on, että

jokaisella on mahdollisuus tehdä työtä ilman syrjintää. Esimerkillinen työnantaja

voi olla taho, joka on palkannut haasteellisessa työmarkkinatilanteessa olevan

henkilön – esimerkiksi pitkittyneesti työttömiä, osatyökykyisiä, työn ja koulutuksen

ulkopuolella olevia nuoria, mielenterveys- ja päihdekuntoutujia, vammaisia

henkilöitä, maahanmuuttajia tai alueella opiskelevia ulkomaalaisia. Emme etsi

täydellistä työnantajaa, vaan inhimillistä ja parhaansa tekevää.

Tunnustuksen saaja ymmärtää, että monimuotoisuus on myös organisaation etu.

Vuoden 2024 Esimerkillinen eteläpohjalainen työnantaja -tunnustus myönnettiin

teuvalaiselle Matti Tamsin Oy:lle, joka kuuluu Suomen johtaviin vihannesten

tuottajiin. Valinnan perusteena oli yrityksen aktiivinen kansainvälisten osaajien

rekrytointi ja suomen kielen oppimisen tukeminen. Moni nuori on saanut

ensikosketuksen työelämään kesätyön tai harjoittelun kautta, ja pitkät työsuhteet

kertovat työnantajan kyvystä huomioida työntekijöiden muuttuvat

elämäntilanteet.

Ehdota vuoden esimerkillistä työnantajaa tästä linkistä!

Tunnustuksen myöntävät Vates-säätiö sr, Etelä-Pohjanmaan kauppakamari, Etelä-

Pohjanmaan Yrittäjät, Etelä-Pohjanmaan Yhteiskuntavastuuryhmä, johon kuuluvat:

Buusti ry, Pohjanmaan Liikunta ja Urheilu, Tulevaisuuden sote-keskus -hanke /

Etelä-Pohjanmaan hyvinvointialue, Työlakeus, Kympin työllisyysalue, Suupohjan

työllisyysalue, Etelä-Pohjanmaan ELY-keskus, Yhteiskunnallisten yritysten

osaamiskeskus / Valo-Valmennusyhdistys.

 

https://link.webropol.com/s/esimerkillinentyonantaja2025


Kuva: Pasi Palo

 

Jäsenseurat esittäytyvät: Kurikan Ryhti ry

Jäsenseurojemme esittelyssä on vastausvuorossa Kurikan Ryhti ry. Kysymyksiin

vastasi puheenjohtaja Jarkko Niemi.

Koska seuranne on perustettu?

Vuonna 1917.

Mikä on jäsenmääränne?

1304.

Mitä seuran toiminnassa on tulossa / suunnitelmissa?

Kurikan Ryhti toimii urheilun ja liikunnan kasvattajaseurana sekä luo Kurikan ja

lähialueen väestölle, erityisesti lapsille ja nuorille, mahdollisuuksia liikunnan ja

sosiaalisen kanssakäymisen saralla. Seura mahdollistaa kilpailemisen ja

harrastamisen lisäksi myös huippu-urheilun harjoittamisen Kurikassa. Urheilijoille

pyritään luomaan olosuhteet mahdollisimman hyvään ja kehittymistä tukevaan

toimintaan.

Ryhti on aktiivinen monilajiseura, joka järjestää ampumahiihto-, cheerleading-,

hiihto-, jalkapallo-, jousiammunta-, jääkiekko-, kamppailu-urheilu-, lentopallo-,

salibandy-, sulkapallo-, uinti- ja yleisurheilujaostojen voimin runsaasti erilaisia

kisatapahtumia toimintakauden aikana.

Jaostojen yhteistä toimintaa on muun muassa Ryhti-kerho. Se on lapsille

suunnattu monilajikerho, jossa lapsilla on mahdollisuus tutustua vuoden aikana

moneen eri lajiin ja löytää siten oma lajinsa. Ryhti aikoo myös parantaa

oheisharjoittelumahdollisuuksia siihen liittyvän, alkamassa olevan

rakennushankkeen avulla.

 



 

Ulkokuntosalin avajaisia viettiin Alavudella lokakuun alussa. Kuva: Alavuden

kaupunki

  Esittelyssä kuntien liikuntapalvelut: Alavus

Jatkamme alueemme kuntien liikuntapalvelujen esittelyjä uutiskirjeessämme,

verkkosivullamme sekä somessa (Facebook ja Instagram). Esittelyt toteutetaan

ilmoittautumisjärjestyksessä. Tällä kertaa saimme vastaukset Alavudelta.

Kysymyksiin vastasi liikunta- ja hyvinvointipäällikkö Leena Smolander.

Mikä on mielestäsi kuntanne liikuntatoimen ydintehtävä?

Liikuntatoimen ydintehtävä on edistää kuntalaisten hyvinvointia huomioiden

kaikki ikäryhmät. Liikuntapalvelut tuottaa monipuolisia liikunta- ja vapaa-

aikapalveluja yhteistyössä eri toimijoiden kanssa sekä vastaa kaupungin laajasta

liikuntapaikkaverkostosta. Yhteistyö seurojen, kyläyhdistysten ja muiden

toimijoiden kanssa on hyvää ja merkityksellistä.

Kuinka monta työntekijää teillä on liikuntapalveluissa?

Toiminnasta vastaa liikunta- ja hyvinvointipäällikkö. Liikuntapalveluilla on kaksi

liikunnanohjaajaa sekä tuntiohjaajia (vauvauinti, kuntosalitoiminta jne.).

Työnjohtaja vastaa sisä- ja ulkoliikuntapaikoista. Sisäliikuntatiloissa (Kunto-Lutra)

työskentelee kolme laitosmiestä ja ulkoliikuntapaikoilla viisi

liikuntapaikkojenhoitajaa. Liikunta- ja uimahalli Kunto-Lutrassa on lisäksi kolme

henkilöä palvelupisteellä erilaisissa työtehtävissä (kassa/kahvio/laskutus)

uimavalvonnassa kaksi henkilöä sekä uimaopettaja / uinninvalvoja. Työntekijöitä

on 18 henkilöä + tuntiohjaajat.

Uusia henkilöitä rekrytoitaessa painopiste on ollut moniosaamisessa eli uusilla

työntekijöillä on ollut oman ammattiosaamisen lisäksi muita osaamisalueita, joita

hyödynnetään muissa työtehtävissä.

Viherpalvelut vastaa laajasta uimarantaverkostosta, ulkoilureiteillä olevista

laavuista sekä talvisin Alavuden keskustassa Kirkkojärvellä olevasta

hiihto-/kävelyreitistä.

 



 

  Poikkeuksia

aukioloajoissa

Pohjanmaan Liikunta ja Urheilu

ry:n toimisto on suljettu

22.12.2025 - 6.1.2026.

 

Tarjontanne lyhyesti:

Liikuntapalvelujen oma ohjaustoiminta on laajaa. Eri ikäisille kuntalaisille vauvasta

vaariin on tarjolla viikoittain noin 40 erilaista ryhmää eri puolilla Alavutta, lisäksi

järjestämme erilaisia tapahtumia, tempauksia, kampanjoita yhteistyössä eri

toimijoiden kanssa. Yhteistyö on tiivistä erityisesti varhaiskasvatuksen

liikunnanohjaajan kanssa. Myös vertaisohjaajatoiminta on aktiivista.

Uusin ryhmä on maahanmuuttajille tarkoitettu englannin ja ukrainan kielellä

ohjattu pilates-/venyttelyjumppa.

Liikuntapaikkatarjonta on kattava: jäähalli Alavus Areena, liikunta-uimahalli Kunto-

Lutra, josta löytyy iso liikuntasali, pienempiä liikuntatiloja kuten tanssisali, paini-/

kamppailulajitilat, kaksi kuntosalia, squash, kokoustilat, tilaussauna, kaksi

urheilukenttää (Alavus ja Töysä), kaksi pesäpallotekonurmikenttää (Monttu ja

Tuuri), Iivarin liikuntahalli Töysässä (liikuntahalli ja kuntosali), toiminnallinen alue,

padelkentät, tenniskenttä, pumptrac-rata, Aseman jalkapalloalue, useita

kaukaloita ja luistelualueita, valaistuja kuntoratoja / hiihtolatuja, reittejä,

suunnistuskarttoja, koulujen pihapelialueita, liikuntasaleja jne.

Viimeisin matalan kynnyksen liikuntapaikka ulkokuntosali valmistui lokakuun 2025

alussa APV:n hankkeena, jossa Alavuden kaupunki oli mukana.

Onko teillä liikuntapalveluissa jotakin erityistä (liikuntalaji tai -paikka),

jota voitte tarjota kuntalaisille?

0–9 luokkalaisten on mahdollista käydä uimassa maksuttomasti kouluajan

ulkopuolella 10–15 kertaa lukukaudessa. Toisen asteen oppilaille tarjotaan

koulupäivinä klo 16.00 saakka mahdollisuus uintiin ja kuntosalikäynteihin

alennettuun hintaan.

+75 -vuotiaille on tarjolla maksuttomat uinti- ja kuntosalikäynnit sekä Kunto-

Lutrassa että Iivarissa Töysässä. Käytössä on lisäksi erityisliikuntakortti sekä

seniorikortti +70-vuotiaille.

Jäähallissa on tarjolla maksuttomat yleisöluisteluvuorot päivittäin. Perheille,

nuorille ja työikäisille tarjotaan maksutonta elintapaohjausta. Lisäksi erilaiset

maksuttomat liikuntatapahtumat yhteistyössä eri toimijoiden kanssa.

Mikä / mitkä ovat kunnassanne sellaisia liikuntapalveluja, joita

kannattaisi tulla kokeilemaan / näkemään kauempaankin?

Liikunta-uimahalli Kunto-Lutran palvelut. Ulkona harrastettavien lajien

monipuolinen tarjonta sekä kesällä että talvella. Järvien tuomat mahdollisuudet.

Lue lisää Alavuden liikuntapalveluista

https://www.alavus.fi/fi/vapaa-aika/liikunta.html


   

Toimisto aukeaa uuteen

vuoteen keskiviikkona

7.1.2026.

 

Päivitä tietosi tai opi uutta

koulutuksissamme

Päivitämme uusia koulutuksia jatkuvasti kotisivullemme sekä sosiaaliseen

mediaamme. Muista myös, että meillä on koulutusta seurasi aloitteleville ohjaajille

sekä lisäkoulutusta myös konkareille. Tänä syksynä tarjonnassa on muun muassa

Seurajohdon koulutuspaketti. Kannattaa tulla mukaan!

Tutustu koulutuksiimme

 

  Seuraava uutiskirjeemme ilmestyy 13.1.2026.  

  FACEBOOK  

Osoitelähde: Asiakasrekisteri, uutiskirjeen tilaajat.

Jos et halua meiltä enempää postia, poistu postituslistalta.

https://www.plu.fi/koulutukset/
https://www.facebook.com/pohjanmaanliikuntajaurheilu/?locale=fi_FI
https://pohjanmaan-liikunta-ja-urheilu-plu-ry.creamailer.fi/unsubscribe/no-list

